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Ολοκληρώθηκε η 3η Επιστημονική και Θεολογική 
Ημερίδα των «Παυλείων 2026»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 22 Ιουνίου 2026, 
στο Συνεδριακό Κέντρο «Ο Απόστολος Παύλος» στην Αρχαία 
Κόρινθο, η 3η κατά σειρά Επιστημονική και Θεολογική Ημερίδα 
των «Παυλείων 2026», με θέμα: «Θεολογικές και 
Κοινωνιολογικές προσεγγίσεις της Α΄ προς Κορινθίους 
Επιστολής», την οποία διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη 
Κορίνθου σε συνεργασία με το Τμήμα Θεολογίας του University 
of Nicosia.

Μετά την ανάγνωση του χαιρετισμών του Πανιερωτάτου Μητροπολίτου Κύκκου 
και Τηλλυρίας κ. Νικηφόρου, του Προέδρου του Τμήματος Θεολογίας του 
Πανεπιστημίου Λευκωσίας Καθηγητού κ. Χρήστου Κ. Οικονόμου και του Πρυτάνεως 
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του Πανεπιστημίου Λευκωσίας Καθηγητού κ. Φιλίππου Πουγιούτα, τον λόγο έλαβε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Παύλος, ο οποίος καλωσόρισε τους 
συνέδρους και υπογράμμισε τη διαχρονική σημασία της παυλείου θεολογίας για τη 
ζωή της Εκκλησίας και του σύγχρονου ανθρώπου.
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Η Ημερίδα άρχισε με μελωδικό καλωσόρισμα από τη Χορωδία «Ηχοχρωμάτων» της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, υπό τη διεύθυνση της κα. Σμαρούλας Ε. Νάκη, η 
οποία παρουσίασε επιλεγμένο πρόγραμμα εκκλησιαστικών και λοιπών μουσικών 
έργων, προσδίδοντας ιδιαίτερο τόνο στην έναρξη των εργασιών.

Κατά την πρώτη συνεδρία, υπό την προεδρία του Καθηγητού κ. Αποστόλου 
Νικολαΐδη, ο Καθηγητής κ. Χρήστος Κ. Οικονόμου ανέπτυξε το θέμα: «Η αγάπη 
κατά την Α΄ προς Κορινθίους Επιστολή» και ο Καθηγητής κ. Νίκος Νικολαΐδης 
παρουσίασε την εισήγηση: «Η εσχατολογία της Α΄ προς Κορινθίους Επιστολής». Εν 
συνεχεία, ο Καθηγητής κ. Θωμάς Ιωαννίδης εισηγήθηκε το θέμα: «Η Εκκλησία ως 
σώμα Χριστού κατά την Α’ προς Κορινθίους Επιστολή».

Μετά τη συζήτηση και το διάλειμμα, ακολούθησε η δεύτερη συνεδρία υπό την 
προεδρία του Καθηγητού κ. Χρήστου Κ. Οικονόμου. Ο Καθηγητής κ. Απόστολος 
Νικολαΐδης ανέλυσε το θέμα: «Η έννοια της κοινοτικής ευθύνης στην Εκκλησία 
της Κορίνθου». Στη συνέχεια ο Λέκτορας κ. Λουκάς Παναγιώτου ανέπτυξε το θέμα: 
« ο Εθναπόστολος Παύλος “ήλθε εις Κόρινθον”. Το Περίγραμμα της πόλεως και οι 
συνεργάτες του» και τέλος η κα. Μαρία Κ. Παππά, κάτοχος Μεταπτυχιακού 
Διπλώματος Θεολογίας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, εισηγήθηκε το θέμα: «Η Α΄ 
προς Κορινθίους Επιστολή ως ποιμαντική παρέμβαση σε προβλήματα της 
καθημερινότητας».

Ο εποικοδομητικός διάλογος και οι παρεμβάσεις που ακολούθησαν ανέδειξαν τον 
θεολογικό πλούτο, την ποιμαντική διάσταση και τη διαχρονικότητα της Α΄ προς 
Κορινθίους Επιστολής, προσφέροντας γόνιμο επιστημονικό διάλογο και ουσιαστικό 
προβληματισμό γύρω από ζητήματα που απασχολούν τη σύγχρονη εκκλησιαστική 
και κοινωνική πραγματικότητα.

Η Ιερά Μητρόπολη Κορίνθου εκφράζει τις θερμές ευχαριστίες της προς το 
Πανεπιστήμιο Λευκωσίας, τους εισηγητές, τους προεδρεύοντες των συνεδριών, τη 
Χορωδία «Ηχοχρωμάτων» της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών και όλους όσοι 
συνέβαλαν στην επιτυχή διοργάνωση και διεξαγωγή της Ημερίδας.

Με την ολοκλήρωση της ανωτέρω Ημερίδας ολοκληρώθηκε και το Τετραήμερο 



Επιστημονικών, Μαθητικών και Αθλητικών Εκδηλώσεων, το οποίο 
πραγματοποιήθηκε από 19 έως 22 Ιουνίου 2026 στο πλαίσιο των «Παυλείων 2026», 
επισφραγίζοντας με τον καλύτερο τρόπο μία ακόμη επιτυχημένη διοργάνωση 
αφιερωμένη στον Απόστολο των Εθνών Παύλο και στη διαχρονική πνευματική 
παρακαταθήκη του.
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